

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 100 (6318)

Пятница, 23 июня 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ЖАТВЕ

**Ремонт комбайнов
в хозяйствах района
на 20 июня**
(в процентах к плану)

Хозяйства	Комбайны
«40 лет Октября»	120
Совхоз «Березовский»	91
Имени Свердлова	86
Имени Фурманова	75
«Коммунар»	70
Откормсовхоз	66
Имени Карла Маркса	66
Совхоз «Волгарь»	65
Имени Кирова	62
«Знамя коммунизма»	55
Имени Дзержинского	50
«Россия»	50
«Заветы Ильича»	50
Имени Фрунзе	50
«Заря»	50
Совхоз «Зорькинский»	50
«Новый быт»	43
«Победа»	40
Имени XVI партс'езда	38
Имени XXI партс'езда	33
Имени Чкалова	33
Имени Куйбышева	31
Итого по району	57

7 машин, 4 комбайна отремонтировали комбайнеры колхоза «Коммунар», 5 комбайнов подготовили механизаторы колхоза имени Дзержинского.

Хорошо организован ремонт техники в колхозах «40 лет Октября», имени Свердлова, совхозе «Березовский». Здесь почти вся уборочная техника находится в строю.

Но с ремонтом в районе не все обстоит благополучно. Времени осталось мало, подготовлено же комбайнов всего немногим больше половины.

По-прежнему отстают с ремонтом колхозы имени Куйбышева, «Новый быт», имени Фрунзе. В последних двух хозяйствах за 10 дней не вышел из ремонта ни один комбайн. Медленно готовятся к жатве колхозы имени Чкалова, имени XXI партс'езда.

До уборки хлебов остались считанные дни. Руководителям хозяйств, самим ремонтникам надо сделать все необходимое, чтобы ускорить подготовку техники.



Павел Мартемьянович Ларцев — опытный комбайнер. В колхозе имени Кирова за свою трудовую деятельность он убрал не одну тысячу гектаров хлеба. Вот и сейчас прославленный механизатор тщательно готовит свой степной корабль к предстоящей жатве. На снимке: П. М. Ларцев. Фото М. Бабенко.

ДЛЯ ОЧИСТКИ ЗЕРНА

К предстоящей жатве мне предстоит отремонтировать две веялки, ВИМ, зернопогрузчики. Работа сейчас идет успешно. На линейку готовности поставлены погрузчики, веялки. Осталось подготовить сложную зерноочистительную машину для обработки семенного зерна. Весь объем работ завершу к 25 июня.

Постараюсь все поступающее на ток зерно очищать быстро и

качественно. К этому сейчас и готовлюсь.

Иначе и быть не может. Без тщательного ремонта каждой машины, точной регулировки узлов, без осмотра и проверки слабых мест нельзя гарантировать безаварийную работу сортировок, веялок, погрузчиков, конвейерную очистку поступающего на ток зерна.

В. ТАГУНОВ,
машинист колхоза «Заветы Ильича».



НА ВАХТЕ ГИДРОСТРОИТЕЛИ

путей сданы на 2—3 дня раньше графика. Сейчас готовятся под рельсы шестая, седьмая секции.

А на левобережной монтажной площадке в это время идет сборка рабочего колеса. Бригада Григория Коробца уже «начинила» втулку пятого агрегата, готовится к установке лопастей.

По соседству с ними ударную вахту несут монтажники бригады Александра Денисова. Их задание очень сложное: монтаж консолей к пазовым бычкам нижней бьефа. На эти консоли лягут железобетонные балки, а на них — пути под 400-тонные краны. Эти краны предназначены для подъема затворов нижнего бьефа.

На монтаже консолей нашло применение интересное инженер-

ное решение. Густоармированные каркасы с внешних сторон окантовываются армированными плитами оболочки. Для них не нужно опалубки. Готовый узел с помощью крана восстанавливается на место, приваривается к штрабе.

Повысили трудовую эффективность в эти дни и механизаторы стройки. Любопытны такие цифры. Две недели назад банкет будущей плотины через Волгу увеличивался на 5—6 метров. Теперь темпы удвоились. Большую роль здесь сыграла творческая мысль специалистов. Банкет узок. На нем не развернутся тяжелому КРАЗу. Проектом предусмотрена через каждые 60 метров отсыпка разворотных площадок. Они должны

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20-21 июня 1967 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума: 1. О политике Советского Союза в связи с агрессивной Израйля на Ближнем Востоке. 2. О тезисах к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

По первому вопросу повестки дня Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессивной Израйля на Ближнем Востоке».

В прениях выступили: тов. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС, Н. Г. Егорычев — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. Холяво — сталебар Макеевского металлургического завода имени Кирова Донецкой области, В. С. Толстик — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, М. В. Келдыш — президент Академии наук СССР, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, К. Ф. Катусев — первый секретарь

Горьковского обкома КПСС, В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Н. Н. Родионов — первый секретарь Челябинского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. Е. Полякова — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. Е. Корнейчук — писатель, секретарь правления Союза писателей СССР, Г. С. Золотухин — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС. Пленум ЦК единогласно принял постановление по обсуждаемому вопросу.

Пленум обсудил и одобрил Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум избрал тов. Ю. В. Андропова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Ю. В. Андропова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная по инициативе Советского Союза, обсуждает вопрос об ответственном отводе израильских войск за линию перемирия и ликвидации последствий агрессивной Израйля против арабских государств.

Первым в дискуссии по этому вопросу выступил глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи следующий проект резолюции:

«Генеральная Ассамблея, констатируя, что Израиль, грубо нарушив Устав ООН и общепризнанные принципы международного права, совершил запланированную, заранее подготовленную агрессию против Объединенной Арабской Республики, Сирии и Иордании, оккупировал части их

территорий и причинил им большой материальный ущерб,

отмечая, что Израиль, вопреки резолюциям Совета Безопасности о немедленном прекращении всех военных действий и прекращении огня от 6 июня, 7 июня и 9 июня 1967 года, продолжал вести наступательные военные операции против указанных государств и расширил свои территориальные захваты,

отмечая далее, что, хотя в настоящее время военные действия прекратились, Израиль продолжает оккупацию территории ОАР, Сирии и Иордании, не прекращая тем самым агрессии и бросая вызов Организации Объединенных Наций, всем миролюбивым государствам, считая недопустимым и незаконным выдвигание Израилем территориальных притязаний к арабским государствам, что препятствует восстановлению мира в этом районе.

1. Решительно осуждает агрессивные действия Израйля и продолжающуюся оккупацию Израилем части территории ОАР, Сирии и Иордании, что является актом признанной агрессии;

2. Требует, чтобы Израиль немедленно и без всяких условий отвел все свои войска с территорий указанных государств на позиции за демаркационными линиями перемирия, установленными общими соглашениями о перемирии, и уважал статус демилитаризованных зон, как это предписано в этих соглашениях о перемирии;

3. Требует также, чтобы Израиль возместил полностью и в кратчайший срок весь ущерб, причиненный ОАР, Сирии и Иордании и их гражданам его агрессивной, и возвратил им все захваченное имущество и другие материальные ценности;

4. Обращается с призывом к Совету Безопасности принять, со своей стороны, незамедлительные действенные меры к ликвидации всех последствий агрессии, совершенной Израилем».

Правительство Советского Союза выразило надежду, что Генеральная Ассамблея примет эффективное решение, обеспечивающее неизбежность суверенитета и территориальной целостности арабских государств, восстановление и упрочение мира и безопасности на Ближнем Востоке.

И. БОРКОВ.

За высокое качество

ДОСТИЖЕНИЕ, РАВНОЕ ПОДВИГУ

Этого дня ждали все и не только ждали, а и прилагали огромные усилия для его приближения. И вот, как уже сообщила газета, заводу—потребителю в город Омск отправлены первые четыре партии высокопрочной кордной ткани 17 марки.

Это замечательная победа второго кордного производства. Она достигнута благодаря большой организаторской и воспитательной работе партийной, профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций, правильно инженерно-техническому руководству и стараниям всего коллектива.

С поставленной задачей успешно справились все цеха производства. Так, кислотная станция, возглавляемая начальником С. В. Пуховым и технологом А. И. Пестряевым, добивается выдерживания параметров на 98 процентов. В авангарде соревнования—старшие аппаратчики В. Солдатенков, В. Волков, З. Нахаева, аппаратчики Л. Целобаев, В. Гребенюкова, О. Громова и другие. В мае смена, руководимая В. Ф. Ермолаевым, добилась выдерживания параметров на 99, 6 процента.

Успешно справляется с поставленной задачей и коллектив химического цеха. Лучшей здесь себя проявила смена, во главе которой стоит молодой коммунист, активный общественник Е. В. Сизов. Ей присвоено почетное звание смены коммунистического труда. Добиваться высоких показателей по выдерживанию параметров (а они составляют 90—96 процентов) коллективу помогает ежедневное подведение итогов работы, тщательный анализ недостатков, вскрытие причин, мешающих в работе.

Здесь самое серьезное внимание уделяется вопросам гласности соревнования. С этой целью организован ежедневный выпуск календаря по выдерживанию параметров. С аппаратчиками и старшими аппаратчиками организована техническая учеба. Все это позволило значительно сократить количество нарушений, улучшилась технологическая дисциплина, повысился процент выдерживания параметров.

Успешная работа химцеха и кислотной станции позволили получить в прядильном цехе устойчивое прядение и высококачественное волокно. Вместе с тем, очень большую работу

здесь провела технологическая служба. В частности, по анализам кордной пряжи определили, что отдельные места и в целом машины (например, 17Д, 17С) в определенных сменах дают пряжу крепостью 16,8—18,0 килограммов.

Это позволило убедиться, что технологический режим приготовления вискозы и осадительной ванны подобран правильно. Требовалось строгое выдерживание режима заправки прядильных машин. Особое внимание уделяли исключению нарушений по циркуляции ванн, подтеков вискозы и повышению процента выдерживания параметров по ваннам первого и второго закрепления.

«Молния», вывешенная на видном месте, сообщила о том, что передовой рабочий, коммунист, помощник мастера А. Савельев вместе со своим коллективом решил сделать все от них зависящее, а в первую очередь строго выполнять все технологические требования, правильно осуществлять прием и сдачу смены, в результате добиться устойчивого получения проектной 17 марки ткани. Инициативу Савельева сразу же поддержал помощник мастера седьмого агрегата Н. П. Серов.

Не случайно говорят, что у доброго дела широкие крылья. Сейчас весь коллектив корды № 2, встав на трудовую вахту в честь 50-летия Октября, решил выпускать продукцию отличного качества, добиться устойчивого получения ткани 17

Трудовой подъем

На бетонорастворном узле завода строительных материалов дружно работает коллектив смены мастера Зинаиды Урбановны Курбашевой.

Вместо 51 кубометра бетона в смену готовится от 60 до 112. Мотористки М. Аюпова, Г. Жесткова, В. Трышкина, дозировщица Г. Груздева первыми вступили в социалистическое соревнование в честь 50-летия Октября и свои обязательства выполняют с честью. Они дают высококачественный бетон и раствор, а сменные нормы выполняют на 140—150 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ.

марки и призвал последовать этому примеру работников всего комбината.

Впереди этого движения идут лучшие производственники, ударники и соревнующиеся за право называться коллективами коммунистического труда. Свыше 1300 человек, коллективы штатного и ткацкого цехов, 23 комплекта, 5 участков, четыре бригады, фильерная мастерская участвуют в этом движении.

Почетного звания добились текстильная лаборатория, возглавляемая опытным инженером К. И. Щуренковой, два комплекта ткацкого цеха, где помастера Кузнецов и Анцупов, бригада слесарей химцеха, возглавляемая Матюшевским.

114 человек передовых рабочих крутильного цеха борются за бездефектную сдачу продукции. Здесь сдают продукцию

с достоинством 99,97 процента. Впереди—крутильщицы М. Крюкова, А. Ефремова, Л. Балыкова, М. Ембекова, В. Королева и другие.

Для получения продукции повышенного качества требуются высокие знания всего персонала. Коллектив ткацкого цеха может гордиться, что в их цехе уже имеются рабочие, которые завоевали право трудиться с личным клеймом. Из них еще девять человек: Т. Залогина, З. Чернова, Г. Долгачева, Л. Постнова, Г. Мосина, А. Воронина, В. Масленикова, А. Демичева, В. Коваленко. Но армия передовиков производства растет с каждым днем. Сейчас здесь в борьбе за сдачу продукции с первого предъявления участвует свыше 100 человек.

А. АШИМОВ,
редактор газеты
«Балаковский химик».



Выпускать продукцию не только больше, но и лучше—вот девиз слесаря-сборщика сборочного цеха завода имени Дзержинского Анатолия Николаевича Фролова.

Качеству он всегда уделяет

особое внимание. В его руках—личное клеймо качества. Такое доверие на заводе уже получили многие рабочие, а Анатолий Николаевич—один из первых. На снимке: А. Н. Фролов. Фото И. Сидоренко.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В редакцию пришло письмо от т. Шишеля, в котором он сообщает о том, что в районе парка около детской спортивной школы стоит некрасивое, грязное здание старой котельной. Оно портит вид этого уголка города.

Тов. Шишель предлагает здание оштукатурить и помещения отдать под шахматный клуб.

Редакция направила письмо в объединенный застройком Саратовгэстроя.

А. Стоянов, заместитель председателя объединенного застройкома, ответил, что здание котельной принадлежит ТЭЦ-4. Вопрос об использовании котельной под спортивный зал, под водный бассейн ставился не раз на заседании застройкома. Но по плану котельная будет снесена, а на ее месте построят девятиэтажный дом.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — В ШКОЛЬНУЮ СОКРОВИЩНИЦУ

Когда молодой учитель приходит впервые в школу, перед ним встает ряд неясных вопросов, непредвиденных трудностей, острых и неожиданных проблем, словом, все то, что диктует повседневная кропотливая школьная жизнь. Ему необходимы дельный совет, а может быть, и готовый материал. Вот здесь и приходит на помощь тот опыт всего лучшего в школе, что накоплено в методическом уголке.

В школе № 38 методический уголок состоит из трех стендов, которые на протяжении всего учебного года систематически обновляются новыми материалами, иллюстрированными фотоснимками, цветными рисунками от руки. На первом стенде вы можете увидеть стенгазету «За педагогическое мастерство». Здесь разрешаются проблемные вопросы преподавания, выступления по обмену опытом передовых учителей.

Рядом четким, красивым почерком написана статья преподавателя истории Трегубовой Т. А. «По следам русской старины». Цитата Ф. Энгельса «Уважение к древности—есть признак истинного просвещения» определяет идейный стержень статьи, когда воспитание учащихся на примерах древней культуры Родины помогает не только развивать чувство прекрасного, но и воспитывать гордость, уважение к тому, что создано руками и сердцем замечательных мастеров из народа.

Здесь же крупными буквами выведено: «Прочитайте об этом в вашем классе!». И ниже написан рассказ «Ваза» (писатель Тель), в котором В. И. Ленин дает урок глубокого патриотизма покупателю из иностранцев: «Объясните темному, неграмотному, невежественному господину, что вазу создал гениальнейший художник современности—его величество рабочий класс России», а то, что создано руками народа,— не продается.

Статьи из центральных газет на злободневные педагогические темы можно увидеть всегда на одном из стендов методического уголка. Вот статья С. Мягченкова, завуча школы Москвы «Власть педагога», в которой говорится о необходимости научной и художественной увлеченности для современного педагога, глубокой специализации. Это поможет ему чутко откликаться на увлечения учеников.

В другой статье «Кого сегодня нет в классе?» (автор Д. Зуев, завучей облюбо г. Куйбышева) ставится не менее важный вопрос об ориентации учащихся и родителей на среднее образование и трудоустройстве учащихся.

На втором стенде—фоторепортаж «КВН 9-х классов». В оформлении стендов фото-

снимками и систематизации материала—большая доля труда завуча школы Романа Брониславовича Бжезановского, который сам к тому же фототирует, заботясь о наглядности.

Таким образом, все лучшее, что дает школьная жизнь в течение всего учебного года, отражается на стендах методического уголка. Здесь не только выслушание, доклады учителей, описание сборов и вечеров, тематика и планы диспутов, но и то лучшее, что сделано ученическими коллективами. Вы увидите лекции, подготовленные и проведенные советом ученической лекторской группы «В мире прекрасного». Среди них лекции о Шолохове «Донские рассказы», Бетховене, музыкально-литературное сообщение о творчестве русского композитора Бородина. Тетради взаимопосещений уроков аккуратно разложены на

ПОСЛЕ РАБОТЫ

Рабочий день окончился. Автобусы увозят тысячи людей самых разных профессий, во все концы нашего города. И точно так же, как и на работе, дома ждут труженников самые разнообразные дела.

Одни торопятся в школу рабочей молодежи и другие учебные заведения, иные—в кино или поиграть в шахматы. У кого-то неотложное домашнее дело—интересная книга.

А некоторые... Веселые, жизнерадостные, они спешат в недавно выстроенный во втором микрорайоне Дворец культуры химиков. Там они готовятся к каждому молодому празднику, чтобы не только показать свое мастерство, но и суметь своим самодельным искусством привлечь сюда других.

Художественная самодеятельность химкомбината всегда пользовалась успехом у зрителей. Но самой высокой оценкой был наделен танцевальный коллектив, руководителем которого является Вячеслав Андреевич Бирюков.

На долю Вячеслава Андреевича выпало немало трудностей, прежде чем организовать этот кружок, научить двадцать четыре его участника танцевать, а затем бороться за лучшие места. Были первые трудности: репетиции проводились в тесной комнатке, потом в шестой школе. И все-таки готовили людям веселое.

Танцевальный коллектив начинал свои первые шаги в 1965 году. И сразу же начал готовиться к областному смотру обкома профсоюза, где и занял там второе место и был награжден денежной премией. Второе место было завоевано и на городском смотре. Позже танцевальная группа принимала активное участие в составе агитбригады в селах нашего района, выступая перед хлеборобами, и всегда получала благодарности.

Во втором городском смотре за танец «Родные—корд» жюри наградило коллектив и руководителя дипломом первой степени. В подготовке праздничного концерта ко дню открытия Дворца особенно хорошо потрудились участники самодеятельности Жена Беляева, Люба Антошкина, Аркадий Жданов и многие другие.

А. БОГДАНОВА.

Рядом четким, красивым почерком написана статья преподавателя истории Трегубовой Т. А. «По следам русской старины». Цитата Ф. Энгельса «Уважение к древности—есть признак истинного просвещения» определяет идейный стержень статьи, когда воспитание учащихся на примерах древней культуры Родины помогает не только развивать чувство прекрасного, но и воспитывать гордость, уважение к тому, что создано руками и сердцем замечательных мастеров из народа.

Здесь же крупными буквами выведено: «Прочитайте об этом в вашем классе!». И ниже написан рассказ «Ваза» (писатель Тель), в котором В. И. Ленин дает урок глубокого патриотизма покупателю из иностранцев: «Объясните темному, неграмотному, невежественному господину, что вазу создал гениальнейший художник современности—его величество рабочий класс России», а то, что создано руками народа,— не продается.

Статьи из центральных газет на злободневные педагогические темы можно увидеть всегда на одном из стендов методического уголка. Вот статья С. Мягченкова, завуча школы Москвы «Власть педагога», в которой говорится о необходимости научной и художественной увлеченности для современного педагога, глубокой специализации. Это поможет ему чутко откликаться на увлечения учеников.

В другой статье «Кого сегодня нет в классе?» (автор Д. Зуев, завучей облюбо г. Куйбышева) ставится не менее важный вопрос об ориентации учащихся и родителей на среднее образование и трудоустройстве учащихся.

На втором стенде—фоторепортаж «КВН 9-х классов». В оформлении стендов фото-

Е. ХОЛДОВСКАЯ.

НА ОВОЩНОЙ ПЛАНТАЦИИ КОЛХОЗА „ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА“

На овощной плантации колхоза «Заветы Ильича» в эти дни многолюдно и оживленно. У работников плантации дел хоть отбавляй. Надо организовать регулярный полив, уничтожить сорняки, выдержать структуру посевных площадей, содержать в чистоте оросительные каналы. Все это требует немалых производственных затрат, больших усилий. Овощеводы с честью справляются со своими обязанностями, доведенными заданиями.

В юбилейном году хозяйство обязалось продать государству больше тысячи центнеров капусты, помидоров, огурцов. За их высокий урожай и идет напряженная борьба.

—То, что намечено планом, — заявляют овощеводы, — мы обязательно вырастим. Правда, большой вред плантации нанесли морозы. Огурцы пересяли. Помидоры, можно сказать, отошли, и выглядят не-

плохо. Капуста развивается хорошо, ранняя особенно.

Выращиваются овощи на 15 гектарах. За ними организован хороший уход. На поливе работают дождевальные машины. Струя воды, забираемая насосом, дробясь на мелкие капли, падает на почву, давая живительную влагу растениям.

Дать влагу — это еще не все. Главное — надо уничтожить сорняки, чтобы нормально могли развиваться культурные растения. С этим делом успешно справляются трудолюбивые женщины. В хозяйстве создана специальная овощеводческая бригада. Она и выполняет весь комплекс агротехнических работ.

Поливальщица Валентина Михайловна Екушева — мастер своего дела. Она умеет дать вовремя воду. Ей не нужны особые рекомендации, напоминания, все делает четко.



Под стать ей трудятся Антонина Александровна Гришанова и Антонина Ивановна Иванова. Потомственные овощеводы, они прекрасно владеют своей профессией, знают, как надо растить капусту, другие огородные культуры.

Под овощные внесены органические удобрения, намечается минеральная подкормка.

Уход за посевами идет ежедневно. Пропалываются посевы стурцов, капусты, помидоров.

По боевому задору овощеводов можно надеяться, что свои обязательства они выполнят с честью. Это их твердое слово.

В. БУТЫЛЕВ.
Фото М. БАБЕНКО.



ВЫЕХАЛИ НА СЕНОКОС

Пришла сенокосная пора. Не теряя времени, наши косари выехали в луга. На сенокос отправлено 3 трактора с травокосками, необходимое количество людей.

В колхозе очень тяжело с кадрами. Хорошую инициативу проявил житель Балаковского Валерий Заутренников. Он

изъявил желание оказать нам помощь. Весной Валерий хорошо поработал прицепщиком. Сейчас в лугах заготавливает корма.

В. КУЗНЕЦОВ,
бригадир третьей комплексной бригады колхоза имени XXI парт'езда.

Нам отвечают

„ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО“

Под таким заголовком в нашей газете за 9 июня была опубликована корреспонденция рейдовой бригады, где говорилось о серьезных недостатках в организации ремонта техники, качества выпускаемых машин, отсутствии надлежащей работы среди молодежи в Балаковском объединении «Сельхозтехника».

Как сообщили секретарь партбюро В. Луковкин и управляющий объединением Н. Царев, факты, указанные в газете, подтвердились.

Корреспонденция обсуждалась на заседании партбюро, собраниях рабочих в мастерских и торговом отделе.

Все замечания были конкретно разобраны, намечены меры их устранения.

Среди молодежи также проведено собрание. Решено создать комсомольскую организацию при Балаковском объединении «Сельхозтехника».

Н районной экономической конференции

XXIII съезд КПСС потребовал от колхозов и совхозов последовательного осуществления ленинских принципов хозяйствования, соблюдения строжайшего режима экономии. В этих условиях уровень рентабельности становится основным показателем оценки хозяйственно-финансовой деятельности каждого колхоза и совхоза. Рентабельность во многом зависит от проявления творческих способностей руководителей и специалистов хозяйств, от участия передовых рабочих совхозов и колхозников в экономической работе.

Так и поступили руководители правления и партийной организации колхоза «Знамя коммунизма», когда вопросы повышения рентабельности производства животноводческой продукции обсудили на колхозной экономической конференции с участием широкого актива колхозников.

Одной из форм участия труженников села в экономической работе колхозов и совхозов является также участие их в работе общественных бюро экономического анализа.

Они должны направлять свои усилия на успешное выполнение плановых заданий, вскрывать непроизводительные расходы и потери от бесхозяйственности.

В 12 колхозах и трех совхозах нашего района созданы общественные бюро экономического анализа, но регулярно работают, к сожалению, не все. Более или менее регулярно проводится работа этих бюро в совхозах «Зоркинский» и «Березовский», в колхозах «Знамя коммунизма», имени Куйбышева, «Новый быт», «Заря», имени Чкалова.

В таких хозяйствах, как имени Фрунзе, имени Фурманова, бюро собирается только тогда, когда придет представитель производственного управления, а в колхозах имени Карла Маркса, имени

Кирова, «Победа» и имени XXI парт'езда вообще не созданы экономические бюро. Видимо, руководители выше названных колхозов считают, что все экономические вопросы они могут решить только административными путями, игнорируя при этом коллективный опыт колхозного актива. Между тем, практическая деятельность общественных бюро экономического анализа показывает, что только с привлечением актива можно добиться улучшения экономической ра-

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

боты, широкого внедрения хозяйственного метода ведения хозяйства во все звенья производства.

В совхозе «Зоркинский», например, члены экономического бюро рассматривают на своих заседаниях результаты анализа деятельности хозяйства в целом и его подразделений, они выносят на рассмотрение руководства совхоза неотложные вопросы, направленные на устранение недостатков и лучшее использование резервов. Здесь в экономический анализ вовлекается широкий круг работников, обсуждение итогов деятельности совхоза и его отделений приобретает массовый характер. И не случайно поэтому оживление экономической работы в совхозе не замедлило сказаться на результатах хозяйственной деятельности. Совхоз «Зоркинский» в 1966 году работал рентабельно, так же обязался работать и в нынешнем юбилейном году, а до этого имел убытки.

Благодаря принятым партией и правительством мерам во всех хозяйствах имеются сейчас благоприятные экономические условия для увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости, повышения рентабельности. Во

многих хозяйствах нашего района себестоимость продукции, особенно животноводческой, превышает общественно необходимые затраты. Все еще слабо действует система материального стимулирования, направленного на повышение заинтересованности рабочих совхозов и колхозников во всемерном увеличении производства продуктов сельского хозяйства с минимальной себестоимостью. Решениям этих вопросов и должна быть по-

священа экономическая работа в колхозах и совхозах.

Правильно действуют руководители и специалисты совхоза «Зоркинский», колхозов имени Куйбышева, «Знамя коммунизма» и некоторые другие, которые экономический анализ тесно связывают с работой по последовательному внедрению внутрихозяйственного расчета.

В этом году элементы хозяйственного расчета внедрены пока в 9 хозяйствах. Следует заметить, что он внедряется в условиях недостаточной обеспеченности хозяйств квалифицированными кадрами экономистов и счетных работников.

Специалистам производственного управления нужно научить работников колхозов и совхозов считать, научить их работать в условиях хозяйственного расчета.

В ближайшее время состоится районная экономическая конференция по вопросам повышения производительности труда в колхозах и совхозах и снижению себестоимости продукции сельского хозяйства. Сейчас основное внимание в экономической работе должно

быть сосредоточено на анализе итогов работы за прошедший период текущего года, на выявлении причин отставания той или иной отрасли.

Резкому увеличению и удешевлению производства всех видов продукции животноводства будут способствовать выполнение планов комплексной механизации трудоемких процессов работ на фермах. В этой связи должны быть механизированы погрузочно-разгрузочные работы, кормопроизводство, водоснабжение, очистка животноводческих помещений, приготовление на фермах грубых и сочных кормов.

Большой удельный вес в затратах занимает грузовой автотранспорт и ремонтные мастерские. Необходимо и здесь настойчиво внедрять хозяйственный расчет, доводить до каждого механизатора и шофера лимиты затрат на расходование горючего, на проведение ремонта и технического обслуживания машин, применять меры материального поощрения за экономию горючего и за лучшее использование техники.

Жизнь требует, чтобы вопросами экономической работы в каждом колхозе и совхозе занимались все, начиная от руководителей, специалистов и кончая рабочими совхозов и колхозниками.

Успешное выполнение хозяйствами своих обязательств по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в этом году, по снижению их себестоимости и повышению рентабельности производства является лучшим подарком труженников колхозов и совхозов славному пятидесятилетнему юбилею Советского государства.

М. ГАНДЕЛЬСМАН,
старший экономист районного управления сельского хозяйства.

СЛЕТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

15 июня в лесу, в районе села Ивановки, было весело и оживленно. Здесь собрались участники городского и районного слета — юные туристы школ города и района. Ребята разбивают палатки, готовятся к открытию.

15 часов. Участники выстраиваются на торжественную линейку. Начальник П. Е. Бирюлин открывает слет. Командиры отрядов школы № 12 и Ивановской школы, победители прошлого года слета, поднимают флаг.

Затем к юным туристам обращается с приветственным словом инспектор горно С. Я. Агафонов, ветеран гражданской войны П. В. Солдатов и заведующий школьным отделом райкома ВЛКСМ В. И. Булай.

17 часов. Начались соревнования по туристской технике. Ребята упорно борются за первые места. Наконец, сообщают результат.

Первое место в этом виде со-

ревнований заняла команда школы № 6.

Вечером на поляне запылал огромный традиционный костер, около которого состоялся концерт художественной самодеятельности. Так закончился первый день слета.

Второй день открылся соревнованиями по краеведению. Ребята собирали различные растения и определяли их названия. Объявляется краеведческая викторина. И опять команда школы № 6

идет впереди всех.

Наступает заключительная часть соревнований — ориентирование. Здесь свое умение и мастерство показали участники команды школы № 1. В результате в туристско-краеведческом комплексе первое место заняла команда школы № 6 (руководители Н. Г. Белозерцева и В. А. Ивакина), второе место заняла команда школы № 3 (руководитель И. И. Зотов) и третье место — команда школы № 11. Среди районных школ первое место заняла команда Ивановской школы (руководитель В. С. Сур-

ский), второе место — команда Мало-Перекопновской школы (руководитель В. Р. Щепетнов) и третье место — команда Матвеевской школы.

Победители соревнования были награждены. Командам, занявшим первые места, вручены переходящие кубки и грамоты горкома ВЛКСМ и райкома ВЛКСМ.

Команды-победительницы будут защищать честь нашего города и района на областном слете юных туристов в Саратове в июле месяце.

Л. КОШЕЛЕВА,
инструктор Дома пионеров.



СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Фото М. Бабенко.

Почин школьников

Хорошую инициативу проявили некоторые школьники села Еланки. В дни каникул они решили помочь убирать выращенный урожай.

Сейчас ребята старших классов вместе с комбайнерами ремонтируют технику.

Большую помощь оказывают в эти дни В. Кузнецов, М. Капустинский, В. Суслин и другие.

В. ДМИТРИЕВ.

В любви ничего невозможного нет

Голубая «Волга» подкатила к загсу. В сопровождении друзей из нее вышли жених и невеста. Парень с Украины и русская девушка навсегда соединили свою жизнь. Их свела не только любовь, но и общий интерес к работе. Виктор Швеиц, узнав о великой стройке в городе Балакове, приехал сю-

да по комсомольской путевке сразу же после армии и устроился работать на большой бетонный завод.

Но, будучи преданным любимой профессией шофера, Виктор решил не расставаться со своими правами. И как только он узнал, что в автохозяйстве нужны шоферы, уволился с завода. Первые дни ему пришлось сесть за баранку такси, но тяга к более ответственной работе его не покидала. Виктор стал посещать курсы. А когда были сданы экзамены, он получил свидетельство шофера второго класса и одновременно долгожданный автобус.

Виктор, влюбленный в свою профессию, с гордостью садится в свое шоферское кресло.

Люба Кудрявцева, оставив родную деревню в Калинин-

ской области, вместе со своими подругами приехала сюда и пошла работать на комбинат. Но как ни старалась она вложить душу в профессию стальнойщицы, так у нее ничего и не получилось. Люба стала кондуктором автобуса. Там-то она и познакомилась с Виктором Швеицом. Вместе боролись против безбилетных «зайцев», за выполнение плана, за точные часы выезда из гаража, за четкое исполнение графика, а также за техническое состояние машины. И это им всегда удавалось.

Теперь, когда к ним пришла взаимная любовь, Виктор и Люба сохраняют ее навсегда, останутся жителями города, в котором нашли свое трудовое и личное счастье.

А. ИГНАТЬЕВА.



На тульском заводе «Штамп» освоен серийный выпуск новой стиральной машины «Тула-6». В ней установлен улучшенный двигатель, потребляющий меньше электроэнергии, отжимной аппарат, который регулируется.

Кроме того, на машине имеются ручки для переноски, удобнее расположен узел управления — он смонтирован на одной панели.

На снимке: контролер ОТК Л. А. Занегина проверяет качество стиральной машины «Тула-6».

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

Волжскому спецуправлению срочно **ТРЕБУЮТСЯ** на работу

рабочие на перфораторное бурение, цементаторы (женщины), изолировщики, бурильщики ударно-канатного бурения, газозлектросварщики-бензорезчики, автокрановщик для работы на кране К-51 в Тольятти с доплатой 50 процентов командировочных в течение года.

электромонтеры. Обращаться в отдел кадров Волжского СУ. Проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ». Телефон 34-55. 4-1



Космос, КИНОСБОРНИК № 38 — в 9, 11 часов. ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО — в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь, СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ — в 10, 12, 14, 16 часов. ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ЗАВТРА — в 18, 20, 22 часа.

Летняя площадка. НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ — в 22 часа.

XX лет ВЛКСМ, ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ЗАВТРА. Широкоэкранный цветной — 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. МЕДВЕЖИЙ ЦИРК — в 10, 12, 14 часов. ЧЕРТОВА ДЮЖИНА — в 16, 18, 20 часов.

Летняя площадка. ЧЕРТОВА ДЮЖИНА — в 22 часа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17-50 — Для школьников, «Телеагентство «Пионерия», 18-20 — Неделя Азербайджанской ССР в Москве. Национальный праздник на ВДНХ, 19-40 — «Мой друг Христо». О дружбе советских и болгарских строителей. Передача из Днепропетровска. 21-00 — Эстафета новостей, 22-00 — Творческий портрет композитора А. Петрова, 22-50 — в Эфире — «Молодость». Интернациональный клуб студентов.

Совхоз «Волгарь», поля которого расположены вокруг города Балакова, с 25 июня сего года приступает к обработке посевов Ядохимикатами. Дирекция совхоза предупреждает владельцев пчел, что самовольная постановка ульев на полях совхоза запрещается. За гибель пчел, поставленных самовольно, совхоз ответственности не несет. Дирекция совхоза.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „ОГНИ КОММУНИЗМА“ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Подписная плата на месяц 26 копеек, до конца года 1 рубль 56 копеек. В «Союзпечати» подписка производится до 20 часов.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.